

国务院：今年重点推进征地拆迁等信息公开

今后，中央部门须公开车辆购置数量及保有量、因公出国(境)团组数量及人数

“三公公开”不够细化、不够透明的现象，有望得到解决。今后，中央部门须公开车辆购置数量及保有量、因公出国(境)团组数量及人数、公务接待有关情况等；而省级政府的“三公公开”，也拟在两年内实现全覆盖。

17日，国务院办公厅发布《2012年政府信息公开重点工作安排》(以下简称《工作安排》)，对于“三公公开”提出了上述硬性要求。此外，《工作安排》还要求推进保障性住房信息、食品安全信息、环境保护信息、招标投标信息、生产安全事故信息、征地拆迁信息、价格和收费信息公开。

扩大公开范围细化内容

在财政预算和决算公开方面，报送全国人大审查部门预算的国务院部门和单位，要在2011年普遍公开收支预算总表和财政拨款支出预算表的基础上，公开财政部批复的全部预算表格并细化公开到款级科目，其中有关教育、医疗卫生、社会保障和就业、农林水事务、住房保障等支出要细化公开到项级科目。目前，政府预算收支科目的顺序为类、

款、项、目。

除少数按有关保密规定不宜公开部门预算决算的单位外，其他尚未公开预算决算的中央部门，要加快公开步伐；已经公开的，要进一步细化公开内容。

各省(区、市)政府要按照要求，在普遍公开财政预算决算的基础上，推进省级政府部门公开部门预算和决算，并扩大范围，细化内容。

“公务接待有关情况”公开

在推进“三公”经费和行政经费公开方面，中央部门要在2011年公开“三公”经费支出总额和分项数额的基础上，细化“三公”经费的解释说明，公开车辆购置数量及保有量、因公出国(境)团组数量及人数、公务接待有关情况等。

各省(区、市)政府要制定“三公”经费公

开时间表，争取在两年左右的时间内，实现省级政府全面公开“三公”经费。同时，要指导督促省级以下政府及其部门加快“三公”经费公开步伐。

推进中央部门公开行政经费，2012年各部门要及时公开2011年本部门行政经费支出情况。

2012年政府信息公开重点工作安排

1. 预算决算、“三公”和行政经费公开 中央部门要公开车辆购置数量及保有量、因公出国(境)团组数量及人数、公务接待有关情况等。

2. 保障性住房信息 全面公开分配政策、分配程序、分配房源、分配对象、分配过程、分配结果、退出情况等信息。

3. 食品安全信息 专项检查整治、违法生产经营行为查处等日常监管信息以及风险评估和风险警示信息原则上都应依法公开。

4. 环境保护信息 要加强环境核查审批信息公开，着力推进建设项目环评、行业环保核查、上市环保核查等信息的主动公开。

5. 招标投标信息 招标投标违法违规行为及处理情况、违法违规企业名单应全面公开；对不依法履行公开职责的责任人员依法给予处分。

6. 生产安全事故信息 要主动公开事故调查报告；对公众依法提出的事故信息公开申请，要积极回应，依法应当公开的要予以公开。

7. 征地拆迁信息 加强补偿信息公开，重点做好补偿方案、补偿标准、补偿结果等各个环节的信息公开工作。

8. 价格和收费信息 加强政府制定价格信息公开。依法应当听证的，要进一步公开听证信息，扩大公众参与度。

据《新京报》

中方要求朝方 确保我船员安全

5月17日，在外交部举行的例行记者会上，外交部发言人洪磊说，中方正通过有关渠道与朝方保持密切沟通，争取有关问题尽早得到妥善解决。“中方要求朝方确保中国船员安全与合法权益。”

据报道，8日，3艘中国渔船辽丹渔23979号、辽丹渔23528号、辽丹渔23536号在中国海域捕鱼时，被朝鲜不明身份人员控制，29名船员被扣留。

据介绍，当时被扣的渔船原本有4艘，一艘登记在大连湾，另外3艘登记在丹东。目前登记在大连湾的被扣渔船已经返航。

据新华社

教育部新规： 禁止高考答卷使用 繁体字网络语言

繁体字、甲骨文、火星文、网络语言……今年所有非现行规范的汉字语言文字都不能写入高考答卷。教育部近日出台了《2012年高等学校招生全国统一考试考务工作规定》，与旧版考务规定相比，首次将“高考时，除外语科外，笔试一律用汉字答卷”改为“一律用现行规范汉字语言文字答卷”。这一变化提醒高考考生，今年答卷中，特别是写作文时，不能再使用非现行规范汉字语言文字。

语言、语法、词汇都规范

过去教育部规定，用汉语文授课、学习的考生，高考时，除外语科外，笔试一律用汉字答卷，但对汉字并没有作特别的限制。但在教育部《2012年高等学校招生全国统一考试考务工作规定》中，明确要求“一律用现行规范汉字语言文字答卷”。

南师大文学院语言文字专家董志超教授解释说，所谓现行规范的汉字语言文字其实包括两方面：一是文字要规范，二是语言要规范。文字规范是指必须使用现在通行的简体汉字，那么繁体字、古文字都不能用，更别说什么甲骨文了。语言则包括三个方面：语音、语法及词汇，这三者都要规范，这意味着那些网络语言、火星文等还不被认定的语言都不能用了。

每年高考都有考生用古汉语写作文

据了解，早在去年，上海就曾出台政策，不允许考生把网络语言写入高考作文中。

在多年参加高考语文阅卷的顾桂南老师印象中，每年都会用古汉语写作文的考生，有的甚至用甲骨文。“印象最深的是2010年如皋中学王云飞同学的文章。通篇用文言文写成，而且用了一堆冷僻古字，阅卷老师不认识，后来请了南师大吴新江教授来阅卷，拿了高分。” 据《扬子晚报》

菲律宾输华香蕉滞留正腐烂 损失已达1.48亿元



菲律宾香蕉在华滞销

据央视报道，菲律宾《马尼拉公报》15日报道，菲律宾香蕉种植与出口协会告诉媒体，目前滞留在上海、大连等地的菲律宾香蕉正在腐烂，损失已达10亿菲律宾比索，约合1.48亿元人民币。为此，菲农业部官员启程赴中国，商讨如何确保菲出口水果符合中国质量检验标准。菲律宾工商总会表示，菲中双方正在共同努力，争取早日恢复菲律宾对中国的香蕉出口。

雪上加霜的是，由于黄岩岛事件伤害了中国人民感情，那些已经进入中国超市的菲律宾香蕉也面临销售难问题。菲律宾工商总会名誉会长蔡聪妙建议菲律宾媒体，先暂停一段时间对黄岩岛事件的报道，以免给中方造成不好的印象，“我想建议，我们是不是可以在这个事件上先保持沉默一段时间，让两国政府自己去解决问题，我觉得像我们这样‘瞎掺和’不会带来好的效果”。

当地时间16日下午，菲律宾外交部长德尔罗萨里奥召开记者会，德尔罗萨里奥说，中国和菲律宾的经济如果快速顺利发展，对菲律宾和世界上其他国家都是有巨大好处的。此外，菲律宾和中国本身有悠久历史的友好关系，双方的经贸往来也不断增加，因此他认为黄岩岛问题还是应通过谈话的手段来和平解决。最后他自己评论说，他认为最近两天不会有突破性的进展，但总体而言他还是抱乐观的态度。

据相关部门提供的数据，2011年，菲律宾的香蕉占中国进口香蕉总量的84.75%。

据《潇湘晨报》

外交部：中国在黄岩岛保持高度警戒 阻止挑衅行为

中国外交部发言人洪磊18日在北京例行记者会上表示，中方将继续在黄岩岛保持高度警戒，阻止任何挑衅行为。

针对菲律宾有关团体欲前往黄岩岛登岛一事，洪磊在回答记者提问时重申，黄岩岛是中国领土，希望菲方有关方面不再发表不负责任的言论或挑起过激行为，回到外交解决的正确轨道上来，并为此发出清晰、一致的信息。

据报道，由菲律宾退役军官领导的团体18日准备乘船前往黄岩岛登岛插旗，后由于菲总统干预而取消该计划。

据《国际在线》